

Открытие России начнется с Урала

Продолжается регистрация на Международный фестиваль молодёжи

Елена ВОЛКОВА

Крупнейшее международное событие пройдет в Свердловской области с 11 по 17 сентября в Екатеринбурге. Интерес участников сложно переоценить: фестиваль станет площадкой для встречи молодых людей со всего мира, готовых взять ответственность за будущее планеты. Фестиваль объединит 10 тыс. участников из России и других стран, а также 2 тыс. добровольцев со всей страны. Регистрация будет доступна до 30 апреля на сайте мероприятия.

Участниками МФМ-2026 станут 5 тыс. россиян и 5 тыс. иностранных граждан в возрасте до 35 лет. Традиционно в их число войдут не только молодые взрослые, но и подростки от 14 до 17 лет: 500 – из России, 500 – из других стран. Подать заявку можно до 30 апреля.

– Развитие международного молодежного сотрудничества – один из приоритетов нацпроекта «Молодежь и дети», реализуемого по инициативе Президента **Владимира Путина**. Мы создаем условия для открытого диалога и долгосрочного сотрудничества молодых людей. В этом году МФМ станет витриной лучших российских проектов и практик, продемонстрирует открытость нашей страны и подчеркнет ее вклад в глобальное молодежное движение, – подчеркнул заместитель председателя Правительства России, заместитель председателя органи-

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЁЖИ

Следуй за мечтой. Вместе с Россией!

Подавай заявку
на главное
молодёжное
событие 2026



зационного комитета по подготовке и проведению МФМ-2026 **Дмитрий Чернышенко**.

МФМ-2026 станет частью «семьи» мероприятий Всемирного фестиваля молодежи, начало которым было положено в «Сириусе» в 2024 году.

– В Год единства народов России фестиваль продемонстрирует миру богатство и уникальность культуры нашей страны. После завершения основной программы 1 000 иностранцев отправятся в 30 регионов России, а также посетят Республику Абхазия. Молодые люди познакомятся с главными достопримечательностями регионов, примут участие в экс-

педициях, пообщаются с коренными малочисленными народами, увидят технологические достижения страны, а также узнают больше об историческом и культурном наследии России и многовековом единстве сотен народов, – отметил руководитель Росмолодежи **Григорий Гуров**.

Организаторами детской программы выступают Движение Первых и образовательный фонд «Талант и успех». Содержательная программа будет представлена тренд-баттлами, лекциями и ток-шоу. В рамках культурной программы пройдут креативные лаборатории, а в полезной програм-

ме участники поднимут темы социальной поддержки и заботы о людях.

– В Россию приедут лучшие представители ключевых сфер общественной жизни: креативных индустрий, государственного управления, науки и образования, спорта, предпринимательства, медиа, цифровизации и IT, социального сектора, – прокомментировал генеральный директор Дирекции Всемирного фестиваля молодежи **Дмитрий Иванов**.

Организаторы МФМ 2026 года – Федеральное агентство по делам молодежи и Правительство Свердловской области.

«Количество предприятий – не главный показатель эффективности»

Эксперты объяснили, почему «убыль» бизнеса не отражает реальную экономическую ситуацию в Свердловской области

Максим НАЧИНОВ

В декабре 2025 года в Свердловской области закрылось более 1,1 тыс. организаций. При этом новых было зарегистрировано всего 420. «Убыль» бизнеса в последний месяц года составила 699 компаний. Причин, как считают эксперты, несколько: эффект высокой базы, дробление бизнеса, особенности структуры экономики региона. Рассказываем, почему не стоит бить тревогу из-за закрытия предприятий.

Как отметил директор Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства **Валерий Пиличев**, количество закрытых в 2025 году предприятий объясняется эффектом высокой базы: Средний Урал всегда был лидером в России по количеству субъектов МСП, поэтому в сравнении с показателями прошлых лет «убыль» бизнеса выглядит значительной. При этом в относительных показателях она составляет менее 1% от всех зарегистрированных предприятий.

– В 2023 году, когда появился ряд льгот, многие предприятия стали дробить бизнес (на-

пример, выводить ИТ-отделы в новый субъект МСП), оптимизируя законным способом налоговые платежи. Ряд предприятий были открыты номинально, не вели деятельности – и в свое время оказались исключены налоговой из Единого реестра субъектов МСП, – объяснил Валерий Пиличев.

Директор Центра общественных связей Уральского института управления – филиала РАНХиГС **Илья Горфинкель** считает, что само по себе количество предприятий не является ключевым показателем при оценке экономической ситуации в регионе.

– Количество предприятий – один из индикаторов экономической конъюнктуры, но очень косвенный и не всегда достоверный. Гораздо важнее показатель финансового состояния предприятий. В этом плане в Свердловской области существенных отклонений от общероссийского тренда нет, а по ряду параметров ситуация даже лучше. Например, доля прибыльных предприятий в регионе в январе-ноябре прошлого года составила 73%. А в целом по стране их немногим более 70 процентов, – рассказал «ОГ» Илья Горфинкель.

Социальные
перспективы
Североуральска

Губернатор Свердловской области Денис ПАСЛЕР в ходе визита в Североуральск обсудил планы развития территории с главой муниципального округа Виталием НИКИТЕНКО и и.о. управляющего директора АО «СУБР» Виталием МАТВЕЕВЫМ. В этом году в округе запланирован большой объем работ, связанных с социальной инфраструктурой.

Так, в этом году планируется направить порядка 154 млн рублей на капремонт школы №8, ремонт школы №14 в поселке Калъя, ремонт детсадов: №5 в Черемухово, №30 в Калъе, №23, №33, №3 – в Североуральске, капремонт спортзала в школе №9, обустройство физкультурно-спортивной зоны в школе №14, ремонт здания стадиона «Горняк», ремонт помещений ДК «Современник», благоустройство дворовых территорий в поселках Калъя, Черемухово.

В 2026 году продолжается ремонт автодорог – на эти цели предусмотрено 408,2 млн рублей, в том числе ремонт автодороги «гостевого маршрута» от пересечения улиц Ленина – Пушкина – Свердлова – Маяковского. Продолжается ремонт здания стадиона «Горняк». Завершаются работы по комплексному благоустройству сквера «Танцевальный» около ДК «Строитель». Кроме того, разрабатывается проектно-сметная документация для строительства очистных сооружений в микрорайоне Южном.

– Важно, что все инициативы, которые мы обсудили с губернатором Денисом Паслером, касаются повышения качества повседневной жизни людей. Каждый из намеченных проектов – кирпичик в большой работе по строительству будущего Североуральска, и эта системная работа требует максимальной слаженности между областью, муниципалитетом и нашим градообразующим предприятием. Конечно, решение таких сложных инфраструктурных задач, как строительство очистных сооружений, масштабные ремонты социальных учреждений, возможно только благодаря помощи региона. И сегодня мы видим, что нас готовы поддерживать и, что самое главное, это не разовая акция, а отложенная система, – рассказал «ОГ» глава Североуральска Виталий Никитенко.

Максим НАЧИНОВ,
Виктория АБДУМУТАЛИЕВА